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Nächste Gemeinderatssitzung: Donnerstag, 23. Mai 2024 um 19 Uhr im Veranstaltungssaal 

Redaktionsschluss für die nächste Gemeindezeitung:  Montag, 10. Juni 2024
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sehr, dass dieser unselige Passus im Gesetz abgeändert 

wird und die Wasserleitungsordnungen der Gemeinden 

wieder auf die frühere Regelung (Kostenverantwortung 

im öffentlichen Bereich ausschließlich bei der Gemeinde) 

zurückgeführt werden können.

Nordspange samt Anschlussstelle Sattledt Ost

Wesentlichen - und nicht immer positiven - äußeren 

Einflüssen ist auch ein bedeutendes Zukunftsprojekt 

unserer Gemeinde, die Nordspange samt der geplanten 

Anschlussstelle Sattledt Ost, ausgesetzt.

Dieses für die verkehrliche Entlastung unseres Ortszen-

trums so wichtige Projekt muss nach 2016 nochmals 

einer zweiten, umfangreichen Evaluierung, einer soge-

nannten Erweiterten Strategischen Analyse (ESA), unter-

zogen werden. Diese Bewertung ist für den folgenden 

Einreich- und Bewilligungsprozess beim zuständigen 

Ministerium zwingend erforderlich.

Vorgabe für diese Analyse sind nun auch die künftigen 

Ergebnisse des Verkehrsmodells Österreich 2040 (VMÖ 

2040), das vom BM für Klimaschutz, Umwelt, Energie, 

Mobilität, Innovation und Technologie (BMK) erstellt wird.

Die Vorlage eines anwendbaren Verkehrsmodells 2040 ist 

vor Ende 2024/Anfang 2025 nicht zu erwarten. Das heißt, 

das BMK fordert für die Bewertung unseres Verkehrspro-

jektes eine Datengrundlage, die es selbst erstellt, mit der 

Erstellung aber in Verzug ist.

Da beißt sich nun sprichwörtlich die Katze in den Schweif 

und wir befinden uns seit einiger Zeit mit unserem 

Verkehrsprojekt in einer unproduktiven Warteschleife.

Ich hoffe, dass dieser inakzeptable Verfahrensstillstand 

doch in den kommenden Monaten aufgelöst werden 

kann. 

Es tut mir leid, dass dieses Mal mein Vorwort nicht gerade 

von positiven Stimmungsbildern geprägt ist. Ich halte es 

jedoch für meine Pflicht, auch derartige Nachrichten zu 

überbringen.

Ich wünsche Ihnen dennoch eine gute Zeit und verbleibe

mit besten Grüßen

Ihr Bürgermeister 

Gerhard Huber

Bürgermeister Ing. Gerhard Huber

Sehr geehrte Sattledterinnen und Sattledter,

an der Entwicklung und Gestaltung unserer Gemeinde 

mitwirken zu dürfen, ist eine sehr spannende und er- 

füllende Aufgabe.

Manchmal muss man sich aber auch mit unerfreulichen 

Themen auseinandersetzen, die umso ärgerlicher sind, 

wenn diese von außen hereinwirken und nicht beein-

flusst werden können.

Wasserleitungsordnung

So geschehen bei der notwendigen Änderung unserer 

Wasserleitungsordnung.

Aufgrund zwingender landesgesetzlicher Vorgaben liegt 

nun die Kostentragung für die Errichtung und Instand-

haltung der gesamten Hausanschlussleitung, also auch 

für jenen Teil einschließlich des Absperrventils, der auf 

öffentlichem Grund liegt, beim privaten Objekteigen-

tümer.

Für mich ist diese landesgesetzliche Regelung im OÖ. 

Wasserversorgungsgesetz 2015 unverständlich, bürger-

feindlich und zudem unfair. 

Bekanntlich gibt es - abhängig von der genauen Lage 

der Hauptleitung - unterschiedliche Längen einer Haus-

anschlussleitung auf öffentlichem Grund und unter-

schiedliche Beschaffenheiten. Wer eine neue Leitung aus 

Kunststoff übernehmen „darf“, hat ein deutlich niedri-

geres Kostenrisiko zu stemmen als ein Hauseigentümer, 

der mit einer Jahrzehnte alten Anschlussleitung aus ver- 

zinktem Eisen „beglückt“ wird. Auf diese problematischen 

Umstände dieser landesrechtlichen Vorgabe habe ich 

auch auf landespolitischer Ebene hingewiesen und hoffe 
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Auszug aus der GV-Sitzung vom 11. März 2024

Berichterstattung Wohnungsvergaben

Im Zeitraum von 01.09.2023 bis 29.02.2024 wurden 

insgesamt 6 Wohnungen vergeben.

Zufahrt Rührlinger und Hundstorfer, Oberautal

Die Zufahrt zu den Hofstellen der Familien Rührlinger 

und Hundstorfer in Oberautal soll inkl. Unterbau 

erneuert, leicht verschoben und leicht verbreitert 

werden.

Es wurde der Beschluss gefasst, die Fa. Michet-

schläger, welche ein Angebot gelegt hat, das die 

Erdarbeiten und Unterbauarbeiten beinhaltet und 

sich auf € 17.850,- netto bzw. € 21.420,- brutto beläuft, 

zu beauftragen.

Verlegung von Hausanschluss-Schiebern ins  

öffentliche Gut

Die Nahwärme Vorchdorf eGen errichtete in der  

Sattledter-, der Kepler, der Mozart- und der Stifter-

straße Hausanschlüsse für die Nahwärmeversorgung.

Dies wurde zum Anlass genommen, 16 Hausan-

schlussabsperrschieber für die Wasserversorgung 

jeweils vom Privatgrund in das öffentliche Gut zu 

verlegen, einen Hydranten zu tauschen und die Haus-

anschlussleitung bei einem Objekt neu zu verlegen.

In seiner Sitzung vom 09.10.2023 hat der Gemeinde-

vorstand der Marktgemeinde Sattledt den Beschluss 

gefasst, die Fa. WDL-Wasserdienstleistungs GmbH, 

Linz, mit den diesbezüglichen Arbeiten zu beauf-

tragen.

Die Fa. WDL hat diesbezüglich Angebote ohne 

Grabungsarbeiten gelegt. 

Die Fa. Pfundner Erdbau GmbH & Co KG, die auch 

die Grabungsarbeiten im Auftrag der Nahwärme 

Vorchdorf erledigte, wurde von der WDL für die 

Grabungsarbeiten betreffend Wasserversorgungs-

anlage beauftragt. 

Die diesbezüglich gelegte Rechnung  beläuft sich auf 

€ 10.955,45 netto bzw. € 13.146,54 brutto und wurde 

vom Gemeindevorstand freigegeben.

Neubau Ortszentrum: Veranstaltungsstätten- 

bewilligung; Abrechnung Planungsleistungen

Für den Neubau des Ortszentrums Sattledt wurde 

im Jahr 2019 das Architekturbüro Schremmer-Jell mit 

den Planungsleistungen (Ausführungs- und Detail-

planung) beauftragt. 

Nach Abschluss und Abrechnung dieser Planungs-

arbeiten hat das Architekturbüro Schremmer-Jell 

weitere Planungsleistungen erbracht, die nicht mehr 

unmittelbar mit der Errichtung des Ortszentrums in 

Zusammenhang stehen.

Für Planungsleistungen betreffend die Veranstal-

tungsstättenbewilligung, diverse Folierungen und 

die Beschilderung wurde eine Rechnung mit einer 

Honorarsumme von insgesamt € 10.000,00 netto bzw.  

€ 12.000,00 brutto gelegt. 

Der Gemeindevorstand hat den Beschluss gefasst, 

diese Rechnung des Architekturbüros Schremmer-Jell 

zu begleichen.

Schulzentrum Treppenlift

Die Treppe mit 9 Stufen zwischen Mittelschule und 

Volksschule stellt für SchülerInnen mit Gehbehin-

derung ein Hindernis dar. Baulich befindet sich die 

Treppe in der Mittelschule. Dies stellt insbesondere 

die Koop-Klassen, welche auch die Räume bzw. den 

Turnsaal der jeweils anderen Schule benutzen, vor 

große Herausforderungen. Um diesen Übergang 

barrierefrei zu gestalten, wurde vom Gemeinde-

vorstand der Beschluss gefasst, einen Treppenlift 

inklusive Handläufe anzukaufen. 

Die Kosten der  Fa. Selectiv Treppenlifte, Gugubauer 

KG für den Treppenlift, die Lieferung und Montage 

belaufen sich auf € 11.858,00 netto und € 14.229,60 

brutto. Die Kosten für die Lieferung und Montage der 

Handläufe belaufen sich auf € 3.400,00 netto und  

€ 4.080.00 brutto. 

Pflegearbeiten Ortsplatz

Um ein ansprechendes optisches Erscheinungsbild 

des neugestalteten Ortsplatzes zu gewährleisten, 

ist es notwendig, die Grünanlagen sorgsam und  
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kontinuierlich zu pflegen. Der Gemeindevorstand hat 

daher die Vergabe der Pflegearbeiten für die Außen-

anlagen im Ortszentrum an die Fa. Danner Land-

schaftsbau GmbH beschlossen. 

Vorläufig wurde für die anfallenden Arbeiten und  

Materialien für 2024 ein Kostenrahmen von € 9.887,40 

netto und € 11.864,88 brutto freigegeben.

Sanierungsarbeiten Wohnhaus ATSV Anlage

Ausgehend von einer Mängelmeldung wurde 

Baumeister Andreas Pernerstorfer mit der einge-

henden Untersuchung des Wohnhauses auf der 

ATSV-Anlage beauftragt. Die akuten Gesamt- 

sanierungskosten belaufen sich laut Bericht des 

Baumeisters auf € 15.940,00 netto. 

Der Gemeindevorstand hat auf Empfehlung des  

Sportausschusses den Beschluss gefasst, die jewei-

ligen Firmen in Höhe von insgesamt € 15.940,00 netto 

mit den Sanierungsarbeiten zu beauftragen. 

Auszug aus der GR-Sitzung vom 21. März 2024

Pfarrcaritas-Kindergarten und Krabbelstube,  

Abgang 2023

Nach der Kontrolle durch den Prüfungsausschuss 

der Marktgemeinde Sattledt hat der Gemeinderat 

den Beschluss gefasst, den Abgang des Pfarrcaritas- 

Kindergartens Sattledt für das Jahr 2023 in Höhe 

von € 293.462,10 sowie den Abgang der Pfarrcaritas- 

Krabbelstube für das Jahr 2023 in Höhe von  

€ 204.394,96 zur Kenntnis zu nehmen und zu 

bedecken.

Rechnungsabschluss 2023

Der Rechnungsabschluss 2023 wurde nach einem 

gemeinsamen Antrag aller drei im Gemeinderat 

vertretenen Fraktionen einstimmig beschlossen. 

Das Nettoergebnis des Finanzjahres 2023 beträgt  

€ 4.081.172,14 und erhöht das Nettovermögen.

Der Rechnungsabschluss ergab im Finanzierungs-

haushalt aus dem laufenden Betrieb einschließlich 

der getätigten Investitionen einen Überschuss in 

Höhe von € 3.764.838,50. Die finanziellen Rücklagen 

konnten somit wieder erhöht werden, gleichzeitig 

wurden durch getätigte Tilgungsraten die Kredit-

schulden weiter reduziert und es wurden keine neuen 

Schulden aufgenommen. 

Feuerwehr-Gebührenordnung

Seitens des Landes OÖ wurden die Gemeinden 

ersucht, die Feuerwehr-Gebührenordnung neu zu 

erlassen. Diesem Ansuchen ist auch die Marktge-

meinde Sattledt nachgekommen. Der Gemeinderat 

hat eine überarbeitete Feuerwehr-Gebührenordnung 

gemäß den Bestimmungen der Muster-Gebühren-

ordnung seitens des Amtes der Oö. Landesregierung 

erlassen. 

System Immergrün: Anhebung der maximalen 

Förderfläche pro Betrieb

Auf Empfehlung des Wirtschaftsausschusses der 

Marktgemeinde Sattledt und weil ein erhöhter Förder-

bedarf hinsichtlich Brachen festgestellt wurde, hat 

der Gemeinderat den Beschluss gefasst, die maximal 

förderbare Fläche pro Betrieb von 5 auf 7 Hektar zu 

erhöhen. 

Nachbesetzung Personalbeirat

Günther Holzer war Dienstgebervertreter und ist auf 

eigenen Wunsch aus dem Personalbeirat ausge-

schieden und kurz danach verstorben. Daher hatte 

der Gemeinderat eine Neuentsendung für den Rest 

der Funktionsperiode vorzunehmen. 

Die SPÖ-Fraktion im Gemeinderat der Marktge-

meinde Sattledt wählte Alfred Weiland einstimmig als 

neues Mitglied des Personalbeirates.

Personalaufnahme Gemeindeamt, Amtsleitung

Die Vergabe des Dienstpostens für die Amtsleitung 

wurde einstimmig an Daniel Göttfert, MA beschlossen. 
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Europa-Wahl am 9. Juni 2024
Wahlberechtigt sind alle Personen, die am Stichtag (26. März 2024) in der Europa-Wählerevidenz einer 

österreichischen Gemeinde geführt werden und spätestens am Tag der Wahl (9. Juni 2024) das  16. Lebensjahr 

vollenden werden (also Personen, die spätestens am 9. Juni 2008 geboren sind). 

Die Wahllokale haben von 7 bis 12 Uhr geöffnet!

Wahlsprengeleinteilung

Wahlsprengel 1 

Wahllokal: Gemeindezentrum, Veranstaltungssaal (rechte Saalhälfte)

Am Graben, Angerstraße, Bahnhofstraße, Blumenstraße, Brandmairstraße, Brucknerstraße, Feldstraße, Flur-

straße, Friedhofstraße, Gartenstraße, Hauptstraße, Hofer Straße, Keplerstraße, Landstraße, M. Burgstallerweg, 

Markt, Marktplatz, Mozartstraße, Pater Engelbertstraße, Sattledterstraße, Schulstraße, Sipböckstraße, Stifter-

straße, Tassilostraße, Veterinärstraße, Wiesenstraße, Würzburgerweg, Ziegeleistraße

Wahlsprengel 2

Wahllokal: Gemeindezentrum, Veranstaltungssaal (linke Saalhälfte)

Ahornstraße, Birkenstraße, Dirnberg, Edtbauerstraße, Erlenstraße, Gewerbezeile, Giering, Harhagen, Hl. Kreuz, 

Kirchdorfer Straße, Kremsmünsterer Straße, Lindenstraße, Maidorf, Noppenstraße, Obere Zeile, Pochendorf, 

Prielstraße, Römerstraße, Sipbachzeller Straße, Sonnenweg, Traunsteinstraße, Untere Zeile

Wahlsprengel 3

Wahllokal: Gemeindezentrum, Besprechungsraum 2

Föhrenweg, Fronius Straße, Gewerbestraße, Goldstraße, Großharrerstraße, Gutenbergstraße, Harthauserstraße, 

Im Hart, Lärchenstraße, Oberautal, Oberhart, Pollham, Rappersdorf, Sportplatzstraße, Steinerkirchner Straße, 

Tannenstraße, Unterhart, Voralpenkreuz, Waldstraße, Wasserturmstraße, Welser Straße, Zeitlhub

Bei der Europawahl können Wahlkartenwählerinnen und Wahlkartenwähler ihre Stimme in jedem Wahllokal 

abgeben.

Mitte Mai erhalten alle im Wählerverzeichnis eingetragenen 

Personen eine "Amtliche Wahlinformation" (Abb. rechts).

Achten Sie daher bei all der Papierflut, die anlässlich der bevorste-

henden Wahl verschickt wird, besonders auf unsere Mitteilung. 

Zur Wahl am 9. Juni bringen Sie bitte den personalisierten 

Abschnitt und einen amtlichen Lichtbildausweis mit. 

Damit erleichtern Sie die Wahlabwicklung sehr. 

Die Wahlinformation beinhaltet weiters eine Allonge mit einem Zahlencode für die Beantragung einer Wahl-

karte im Internet und einen schriftlichen Wahlkartenantrag mit Rücksendekuvert.

Wahlzeit

Amtliche Wahlinformation



Gemeindeverwaltung 7

Wahl mit Wahlkarte bzw. Briefwahl

Werden Sie am Wahltag nicht in Ihrem Wahllokal 

wählen können, dann beantragen Sie am besten eine 

Wahlkarte für die Briefwahl. Nutzen Sie dafür das 

Service in unserer "Amtlichen Wahlinformation", weil 

dieses personalisiert ist. 

Nun haben Sie drei Möglichkeiten:

 persönliche Beantragung auf der Gemeinde,

 schriftlich mit der beiliegenden Anforderungs-

karte mit Rücksendekuvert oder

 elektronisch im Internet

Mit dem personalisierten Code auf unserer Wählerver-

ständigungskarte in der "Amtlichen Wahlinformation" 

können Sie rund um die Uhr auf 

www.meinewahlkarte.at 

Ihre Wahlkarte beantragen.

Auf unserer Webseite www.sattledt.at fi nden Sie eben-

falls den Link zu dieser Seite.

Unsere TIPPS:

Beantragen Sie Ihre Wahlkarte rechtzeitig!

Wahlkarten können nicht per Telefon beantragt 

werden!

Jede Wählerin bzw. jeder Wähler muss seine Wahl-

karte selbst beantragen.

Der letztmögliche Zeitpunkt für schriftliche bzw. 

Online-Anträge ist der 5. Juni 2024. 

Je nach Antragsart erfolgt die Zustellung zumeist 

mittels eingeschriebener Briefsendung an Ihre 

angegebene Zustelladresse. 

Die Wahlkarte muss spätestens am 9. Juni 2024, 17 Uhr, 

bei der zuständigen Bezirkswahlbehörde einlangen. 

Weiters haben Sie die Möglichkeit, die Wahlkarte am 

Wahltag bei jedem geöffneten Wahllokal oder bei 

jeder Bezirkswahlbehörde abzugeben.

mein Name ist Daniel Göttfert 

und ich habe seit Mitte April 

die Amtsleitung in der Markt-

gemeinde Sattledt über-

nommen. 

Als Finanzleiter und Amts-

leiter-Stellvertreter konnte ich 

in der Gemeinde St. Florian 

am Inn Erfahrungen im Gemeindewesen sammeln. 

Neben meiner berufl ichen Tätigkeit in der Privat-

wirtschaft habe ich die Abschlüsse „Bachelor of Arts in 

Business“ und „Master of Arts in Business“ absolviert. 

Ich bin 32 Jahre alt, stamme aus Linz und bin mit drei 

Katzen in meinem Haus in Hörsching wohnhaft, wo 

ich mich leidenschaftlich gerne dem Garten widme. 

Familie, Freunde, Spaziergänge, Kunst, lesen und 

Reisen an den Wörthersee zählen zu meinen liebsten 

Freizeitbeschäftigungen.

Genauigkeit – Gewissenhaftigkeit – Gelassenheit 

gehören zu meinen berufl ichen und privaten 

Begleitern. 

Ich freue mich auf eine gute Zusammenarbeit mit 

meinem neuen Team, wie auch auf die Kommuni-

kation mit der gesamten Bevölkerung, sowie den poli-

tischen Fraktionen. 

Sattledt ist eine moderne, innovative, aufstrebende, 

spannende Marktgemeinde, an deren Entwicklung 

und Wachstum ich bestmöglich Anteil nehmen 

möchte. 

Herzlichst, Ihr Daniel Göttfert MA

Liebe Bürgerinnen und Bürger, sehr geehrte Gewerbetreibende in Sattledt,
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Mit der neuen Abfall-APP gewinnen!
App downloaden und am Gewinnspiel teilnehmen

Dank der Kalenderfunktion behalten Sie die volle 

Kontrolle über Ihre Abfallentsorgung und können sich 

bequem an bevorstehende Abfuhrtermine erinnern 

lassen.

Die Trennhilfe beantwortet Entsorgungsfragen, 

während eine praktische Kartenübersicht die Stand-

orte von Altstoffsammelzentren, diverse andere 

Sammelstellen, Kompostieranlagen und ReVital- 

Shops anzeigt. 

Mit der App bleiben Sie zudem stets über aktuelle 

Neuigkeiten in Ihrem Bezirk informiert.

App downloaden 
und Kurztrip 

gewinnen!

App downloaden und 

am Gewinnspiel 

                   teilnehmen!

Alle App-NutzerInnen haben die Möglichkeit, 

an einem Gewinnspiel teilzunehmen und einen 

urigen Kurztrip im Wert von 530 € für 2 Personen 

im schönen Böhmerwald zu gewinnen. 

Die Teilnahme ist bis zum 15.06. möglich.

Mit der rundum erneuerten Abfall-OÖ-App der Umwelt-Profi s werden Sie nie wieder auf Ihre 

Abfalltonnen vergessen. 
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Überbetriebliches Mobilitätsmanagement in der Region Voralpenkreuz

Gemeinsam nachhaltig zur Arbeit
Aufgrund der positiven Rückmeldung des 1. Runden 

Tisches mit dem Titel „Gemeinsam nachhaltig zur 

Arbeit“ fand am 29.02.2024 der zweite Runde Tisch im 

Gemeindezentrum Sattledt statt. 

Die Gemeinden Sattledt, Ried im Traunkreis und 

Sipbachzell luden wieder gemeinsam mit dem 

Regionalmanagement Oberösterreich ansässige 

Betriebe dazu ein. 

Markus Schuster (HERRY Consult GmbH) und 

Katrin Helmberger (Fronius International GmbH) 

beleuchteten in ihren Fachinputs unterschiedliche 

Aspekte und Erfahrungen zu den Themen: JobRad, 

Klimaticket, E-Mobilität und Bewusstseinsbildung 

innerhalb des Betriebs. 

Markus Schuster zeigte neben den Angeboten, 

Angebotskombinationen und Förderungen auch 

Steuerfragen auf. „Die Fragen bzgl. der Steuern beim 

JobRad wurden in den letzten Jahren immer mehr 

und daher durften wir uns intensiv mit Zahlen und 

Steuern auseinandersetzen.“, so Schuster. 

Katrin Helmberger ließ uns an ihrer Erfahrung 

hinsichtlich Kommunikation und Bewusstseins-

bildung teilhaben: 

Wie bekomme ich die Informationen an die 

MitarbeiterInnen? 

Und: Wie motiviert man MitarbeiterInnen den 

Arbeitsweg nachhaltig zurückzulegen? 

Unter dem Motto „Außergewöhnlich mobil“ kann sich 

sogar die Anreise mit dem Kajak oder dem Einrad für 

die MitarbeiterIn lohnen.  

Anschließend wurden gemeinsam in der Runde 

mögliche Maßnahmen zu Bewusstseinsbildung 

innerhalb des Betriebs und der Inhalt bzw. das Layout 

für eine regionale Mobilitätskarte für MitarbeiterInnen 

aktiv erarbeitet. 

Ziel ist es, dass sich Gemeinden und Betriebe 

gegenseitig auf dem Weg zu nachhaltiger Mobilität 

unterstützen.

Die RMOÖ-Regionalmanagerinnen Nicole Tippelt 

und Renate Fuxjäger waren vor Ort für Moderation 

und fachliche Gestaltung zuständig und wurden 

vom neuen Kollegen Michael Stockinger tatkräftig 

unterstützt. 

Das Projekt ist im Rahmen des Gemeinde- und 

Regionsprofils Voralpenkreuz entstanden, welches 

unter Leitung von Sybille Rapberger durchgeführt 

wurde.

Foto: RMOÖ GmbH
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Besuch der 3. Klassen Volksschule
Die dritten Klassen der Volksschule Sattledt durften 

am Donnerstag, den 21. März 2024, den Bürgermeister 

besuchen. Im Veranstaltungssaal beantwortete der 

Bürgermeister die zahlreichen Fragen der Schüler. 

Anschließend führte er die Klassen durch das Gemein-

dezentrum und die Schüler bekamen einen Einblick 

in die verschiedenen Abteilungen.

Bild oben die 3b Klasse mit ihrer Klassenlehrerin Ruth 

Wiesbauer

Bild links die 3a Klasse mit ihrer Lehrerin Barbara 

Brandstetter 



Gemeindeverwaltung 11
©

 Bilder: M
ahlzeit.co.at, gourm

et.at
©

 Bilder: M
ahlzeit.co.at, gourm

et.at
©

 Bilder: M
ahlzeit.co.at, gourm

et.at

Das Menü dasDas Menü das
zu Ihnen kommt!
zu Ihnen kommt!

MAHLZEIT Vertriebs GmbH
Melissenweg 34, A-4020 Linz
Tel:  +43 (0) 732 / 77 33 44   |   Fax: +43 (0) 732 / 77 33 44-22
Mail: office@mahlzeit.co.at   |   Web: www.mahlzeit.co.at
Facebook: www.facebook.com/mahlzeitvertriebsgmbh

Ihr kompetenter und zuverlässiger Partner bei
„Essen auf Rädern“ in Sattledt, Steinhaus & Sipbachzell.

Mahlzeit – eine Kooperation von Rotes Kreuz, Samariterbund und Volkshilfe – versorgt seit bereits 25 Jahren Menschen 
mit mobilen Menüs. Wöchentlich tiefgefroren in ganz Oberösterreich und täglich ofenfrisch in einigen ausgewählten 
Gemeinden.
Mahlzeit liefert in Sattledt, Steinhaus und Sipbachzell täglich ofenfrische Menüs ins Haus. Das ganze Jahr über und 
selbstverständlich auch am Wochenende und an Feiertagen. Wir nennen es Heiß & Gut, ganz einfach weil es so ist. 
Überzeugen Sie sich davon und testen Sie uns!

Und hier Ihre Vorteile der ofenfrischen Menüs auf einen Blick:
• Suppe, Hauptspeise, Nachspeise/Salat
• Tägliche Auswahl aus 5 Menüvorschlägen (normal, leicht, vegetarisch, diabetikergeeignet, Breikost)
• Mit heimischen Zutaten in Österreich gekocht
• Sämtliche Speisen frei von Farb- und Konservierungsstoffen, Geschmacksverstärkern, Gentechnik
• Keine vertragliche Bindung
• Werktags für Sie erreichbar: Montag bis Donnerstag: von 07:30 - 16:00 Uhr
  Freitag: von 07:30 - 14:00 Uhr
• Kompetente und freundliche Betreuung und Unterstützung am Telefon und bei der Zustellung
• Monatsrechnung

Der Preis pro Menü inkl. Zustellung beträgt € 14,- (Stand 01/24)
Für die Anmeldung und Essensbestellung wenden Sie sich bitte an die Fa. Mahlzeit,
Tel: 0732 773344, E-Mail: office@mahlzeit.co.at
Anfragen für einen eventuellen Zuschuss richten Sie bitte an Ihre zuständige Wohnsitzgemeinde.

Marktgemeindeamt Sattledt
Bürgerservice: Natalie Derndorfer
Tel: 07244 8855-14
E-Mail: derndorfer@sattledt.ooe.gv.at

Gemeindeamt Steinhaus
Tel: 07242 27455
E-Mail: gemeinde@steinhaus.ooe.gv.at

Gemeindeamt Sipbachzell
Bürgerservice: Rumpl Christian
Tel: 07240 8155-17
E-Mail: gemeinde@sipbachzell.ooe.gv.at

Ergebnis der Blutspende-
Aktion

Bei der letzten Blutspende-Aktion 

am 19. März 2024 nahmen 

58 Personen teil.

Der Blutspendedienst dankt Ihnen 

herzlich für Ihre Unterstützung!

Hecken, Sträucher & Bäume schneiden
Um die ordnungsgemäße und gefahrlose Benütz-

barkeit sicherstellen zu können, werden alle Grundbe-

sitzer ersucht, ihre Sträucher und Bäume entlang von 

Straßen und Wegen zurückzuschneiden.

Einzelne Bäume, Baumreihen und Sträucher dürfen 

neben öffentlichen Straßen mit Ausnahme von 

Verkehrsfl ächen nach § 8 Abs. 2 Z 3 (Radfahrwege, 

Fußgängerwege, Wanderwege) im Ortsgebiet nur in 

einem Abstand von 1 Meter, außerhalb des Ortsge-

bietes nur in einem Abstand von 3 Metern zum Stra-

ßenrand gepfl anzt werden. Eine Unterschreitung 

dieser Abstände ist nur mit Zustimmung der Straßen-

verwaltung zulässig.

Oftmals ragen Äste von Sträuchern und Bäumen in 

den Lichtraum von Gemeindestraße und Güterwegen.  

Insbesondere muss auch die freie Sicht auf den 

Straßenverlauf, die Gehsteige und auf Ampeln, 

Verkehrszeichen und Straßenbeleuchtungskörper 

gewährleistet sein. 

Lichtraumprofi le müssen unbedingt freigehalten 

werden! 

Die Breite des Lichtraums ist beidseitig um 0,75 m 

breiter als der Verkehrsraum. Die Höhe des Lichtraums 

beträgt 4,50 m. Die Lichtraumhöhe für Fußgänger- 

und Radverkehr beträgt 2,50 m.

Stellenausschreibung

Für unsere Bezirksalten- und Pfl ege-

heime Lambach, Marchtrenk und 

Thalheim b.W. suchen wir 

FachsozialbetreuerInnen

Teilzeit/Vollzeit

Bewerbungsbögen und Auskünfte:

Sozialhilfeverband Wels-Land

4602 Wels, Herrengasse 8

Tel. 07242/618-74304, Frau Stieger

oder online: www.shvwl.at
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Eltern-Mutterberatung Lambach
4650 Lambach, Hafferlstraße 1

Angebote für Eltern und Kinder in den ersten drei Lebensjahren

MUTTERBERATUNG:

Dienstag  14. Mai 2024, 11. Juni 2024, 9. Juli 2024; von 13:30 bis 15:30 Uhr

OFFENE TREFFPUNKTE:

Babytreff: jeden Montag von 9 bis 10:30 Uhr, wiegen und messen von 10:30 bis 11 Uhr

Elterntreff/Elterncafe mit Kindern: jeden Dienstag von 9 bis 11 Uhr

EINZELBERATUNGEN (nur mit Anmeldung):

Psychologische Beratung, Stillberatung

Wir laden Sie herzlich zu unseren kostenlosen Angeboten ein!

Tel. 07243/51143, E-Mail iglu-marchtrenk.post@shvwl.at

https://www.land-oberoesterreich.gv.at/121445.htm

Sozialberatungsstelle Eberstalzell
Drehscheibe für Dienstleistungen aus den Bereichen Gesundheit und Soziales

Informationen über Leistungen bzw. Vermittlung für alle Bürgerinnen und 

Bürger zu folgenden Themen:

 Alten- und Pfl egeheime, Kurzzeitpfl ege & Tagesbetreuungen, 24h Hilfen

 Arbeit (Umschulung, Weiterbildung,..)

 Sucht (Präventionen, Einrichtungen,..)

 Gewalt (Frauen, Kinder, Männer,..)

 Wohnen (spezielle Einrichtungen, Wohnformen,..)

 Unterstützungen für pfl egende Angehörige (Entlastungsmöglichkeiten, Essen auf Räder, Rufhilfe,..)

 Unterstützungen für Familien (Mobile Familienhilfe, Einrichtungen,..)

 Erwachsenenschutzgesetz & Patientenverfügung

 Finanzielle Unterstützungsmöglichkeiten (Beihilfen, Zuschüsse, Befreiungen,..)

 Unterstützung bei Anträgen (Behindertenpass, Pfl egegeld, Pension, Mobile Dienste, Altenheim,..)

                                                                                                       Die Beratung erfolgt vertraulich, anonym und kostenlos!

ÖFFNUNGSZEITEN:

Dienstag:  8 bis 12 Uhr

Mittwoch:  8 bis 12 Uhr

Freitag:  8 bis 11 Uhr

Jeden Mittwoch am Marktgemeindeamt Sattledt: 

von 8 bis 12 Uhr

KONTAKT:   Mobil: 0664 / 198 11 00

                  E-Mail: sbs-eberstalzell.post@shvwl.at

Tanja Scheureder 

(Beraterin für Soziales)
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Rotkreuz-Markt Kremsmünster
Das Rote Kreuz sucht freiwillige MitarbeiterInnen für den Verkauf im Rotkreuz-Markt Kremsmünster

Immer mehr Menschen sind in Österreich von Armut 

betroffen. Steigende Mieten, steigende Energie- und 

Lebensmittelpreise bringen viele Menschen in eine 

Notsituation. Um Abhilfe zu schaffen, führt das Rote 

Kreuz seit Juni 2016 in Kremsmünster einen Rotkreuz-

Markt. Dort werden Waren des täglichen Bedarfs zu 

einem symbolischen Preis verkauft und so das Haus-

haltsbudget vieler Familien entlastet.

Wenn DIR Armutsbekämpfung am Herzen liegt, dann 

hilf uns auch DU vor allem im Verkauf, aber auch in der 

Warenaufbereitung oder in der Warenbeschaffung.

Welche Aufgaben erwarten DICH:

• Kunden beraten, begleiten und bedienen

• Beachtung der Einkaufsbegrenzung

• Kassa: Abschluss und Kontrolle

• Regalbetreuung

Öffnungszeiten des Rotkreuz-Marktes in Kremsmünster
Dienstag von 14 bis 17 Uhr  |  Freitag von 14 bis 17 Uhr

Wir brauchen genau DICH!

Neue Ordinationszeiten
Gemeindearzt Dr. Sabedin Mustafa

Unser Gemeindearzt gibt nachstehend die neu geänderten Ordinationszeiten bekannt:

Montag   08:00  –  14:00 Uhr

Dienstag          16:00 –  19:00 Uhr

Mittwoch         08:00  –  12:00 Uhr

Donnerstag     16:00  –  19:00 Uhr

Freitag             08:00  –  12:00 Uhr

Bitte zur Anmeldung immer bis ½ Stunde vor dem Ordinationsschluss in die Ordination kommen. 

Abendordinationen sind für Berufstätige und SchülerInnen reserviert. 

Foto: Paul Hamm

• Fachgerechte Müllentsorgung, Marktreinigung

• Einhaltung von Hygienemaßnahmen

Was DU mitbringen sollst:

• positives Menschenbild, Teamfähigkeit

• Freundlichkeit & Verlässlichkeit

• Respektvoller, würdevoller Umgang mit Menschen

• Mindestalter 17 Jahre, Führerschein B

• Bereitschaft zur Absolvierung der Ausbildungen

DU bekommst: Gemeinschaft, Freunde, Dank-

barkeit, Selbstwert, Anerkennung, Ausbildung und 

Einschulung, Dienstkleidung, Versicherungsschutz

Haben wir DEIN Interesse geweckt?

Dann freue ich mich auf dich:

Rotes Kreuz Kirchdorf - Monika Felbermayr

Tel. 07582/63581-24

monika.felbermayr@o.roteskreuz.at
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Mobiler Familiendienst der Caritas

Ein Rettungsanker für Familien
Die mobilen Familiendienste der Caritas unterstützen 

Eltern in turbulenten Zeiten bei der Versorgung der 

Kinder und im Haushalt. 

„Krankheit, eine schwierige Schwangerschaft, 

Trennung oder ein Schicksalsschlag können das 

Familienleben besonders fordern. Wir sind in heraus-

fordernden Zeiten über einen kürzeren oder längeren 

Zeitraum für Familien da. Eltern sollen sich melden, 

bevor die Belastung zu groß wird“, rät Teamleiterin 

Claudia Zechmeister von den Familiendiensten Wels 

und Wels-Land.  

Die Anfangspauschale für die ersten 21 Einsatz-

stunden beträgt 5 Euro pro Stunde. Danach sind die 

Kosten sozial gestaffelt. 

Foto: Connext

Die mobilen Familiendienste Wels und Wels-Land 

sind unter 07582 64570 erreichbar. 

Nähere Infos und den Tarifkalkulator fi nden Sie auf 

www.mobiledienste.or.at.

PRAXISERÖFFNUNGPRAXISERÖFFNUNG
DR. BEATRICE EDERDR. BEATRICE EDER
FACHÄRZTIN FÜR DERMATOLOGIEFACHÄRZTIN FÜR DERMATOLOGIE

Ärztezentrum Sattledt
Tassilostraße 15
4642 Sattledt
office@derma-eder.at
www.derma-eder.at

Montag: 08:00 - 13:00 Uhr
Dienstag: 08:00 - 13:30 Uhr
Mittwoch: 08:00 - 13:30 Uhr
Donnerstag: 08:00 - 13:30 Uhr
Freitag: 08:00 - 12:00 Uhr

Online Terminvereinbarung
möglich unter: www.derma-eder.at

Telefonnummer ab Mai verfügbar

Kontakt: Öffnungszeiten: Terminvereinbarung:

„Eine gesunde und damit schöne Haut ist Teil unseres Wohlbefindens.“

AB 16. MAI 2024

kostenlose Ersteinschaltung
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Frühlingszeit ist Streetworkzeit.
Zukunft Jugend setzt Angebote, die wirken!

Mit den steigenden Temperaturen verlagert sich 

die Freizeitgestaltung der Jugendlichen in Sattledt 

wieder mehr nach draußen. Um den Kontakt zu den 

Jugendlichen auszubauen und um den Jugendlichen 

unser breites Angebot zu vermitteln, werden wir in 

den wärmeren Monaten, neben unserer Tätigkeit im 

Jugendzentrum wieder vermehrt auf den Straßen 

anzutreffen sein. 

Ebenso wollen wir zukünftig unseren Fokus vermehrt 

auf das Themengebiet Sexualität legen, da wir der 

Auffassung sind, dass es bedeutend ist, vor allem 

Jugendliche einfühlsam und fachkundig zu infor-

mieren, zu begleiten und Unterstützung in sexuellen 

und partnerschaftsbezogenen Lernprozessen anzu-

bieten. Es geht darum, die sexuelle Gesundheit für 

jeden Menschen in Beziehung zu sich selbst und zu 

anderen zu fördern.

In den vergangenen Wochen haben wir wieder einige 

Freizeitprojekte umsetzten können. So organisierten 

wir beispielsweise einen gemeinsamen Ausfl ug in die 

Plus City oder zum Eislaufen. Wie schon in der Vergan-

genheit war die große Movie-Night ein voller Erfolg.

Wie bei all unseren Projekten konnten dank 

Shuttle-Service zahlreiche Jugendliche aus verschie-

denen Gemeinden teilnehmen, um sich gemeinsam 

Filme anzuschauen, auszutauschen oder um einfach 

eine großartige Zeit miteinander zu verbringen. 

Weiters veranstalteten wir einen Workshop zum 

Thema Sucht. Ziel dieser Veranstaltung war das  

gemeinsame Aufarbeiten des breitgefächerten 

Themas. Von der Entstehung einer Sucht, über die 

verschiedenen Arten, bis hin zu den Folgen und dem 

Entzug. Die Jugendlichen konnten somit viel neues 

Wissen über Drogenmissbrauch sammeln und auch 

die eine oder andere spannende Diskussion führen.

Seit März 2024 stehen in allen beteiligten Gemeinden 

von ZUKUNFT JUGEND - so auch in Sattledt - soge-

nannte Job & Informationsportale für Jugendliche zur 

Verfügung. Die Gemeinde dient als Vernetzungspunkt 

zwischen Betrieben und Jugendlichen auf Lehrstel-

lensuche. Betriebe können ihr Interesse an Lehrlingen 

im jeweiligen Gemeindeamt melden. Diese wert-

vollen Informationen werden anschließend in jugend-

orientieren sozialen Medien verbreitet. Jugendliche 

können sich ebenso am Gemeindeamt melden, wenn 

sie eine Lehrstelle oder Praktikumsstelle suchen. 

Das Jugend-Coaches-Team von ZUKUNFT JUGEND 

unterstützt auf Wunsch gerne bei der Kontaktauf-

nahme bzw. bei der Bewerbung. Die Jugendlichen 

können sich einen unverbindlichen und kosten-

losen Termin mit einem unserer Jugend-Coaches 

ausmachen, um die nächsten Schritte zur Lehrstelle 

oder zum Praktikum zu besprechen.

ZUKUNFT JUGEND verkörpert ein 5-Säulen Prinzip. 

Diese Säulen bestehen aus unserem wöchentlichen 

Jugendzentrum in Sattledt, coolen Projekten und 

Events, Einzelberatung, Streetwork und mobiler 

Jugendarbeit sowie unserem Angebot im Bereich der 

Berufsassistenz. 

Durch unsere Anwesenheit an den verschiedensten 

Orten und Zeiten in der Gemeinde können wir die 

Bedürfnisse unserer jungen Generation erfassen, 

deuten und erfüllen.

Für Fragen rund um das 

Thema offene Jugendarbeit 

Sattledt stehen ich und 

mein Team jederzeit zur 

Verfügung, egal ob real oder 

digital. 

Mehr Informationen fi ndest 

du unter 

www.zukunft-jugend.com, 

auf Instagram, Facebook 

und Tik-Tok.

Sascha Reischl – 

ZUKUNFT JUGEND
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Wir suchen 
die besten Fachkräfte 
der Industrie

Wir haben dein Interesse geweckt?
Mit den QR-Codes oder unter krm.news/karriere erfährst du nähere Details.

Bewerbungen bitte an jobs@kremsmueller.com

Kremsmüller Anlagenbau GmbH
Kremsmüllerstr. 1, 4641 Steinhaus, +43 7242 630 1235

Schlosser 
(m/w/d)

WIG/MAG-
Schweißer
(m/w/d)

Bauleiter Mobilfunk
Westösterreich 
(m/w/d)

Qualitätssicherung /
Schweißtechnik im
Anlagenbau 
(m/w/d)

Haussammlung
Mit Bescheid der OÖ Landesregierung wurde dem 

Gehörlosenverband Oberösterreich die Bewilligung 

zur Durchführung einer Haussammlung im Zeitraum 

von 1. April bis 30. September 2024 erteilt. 

SPRECHTAG 

Mitarbeitende der unabhängigen 
Oö. Patienten- und 
Pflegevertretung stehen für ein 
Erstgespräch zur Verfügung bei …

 BESCHWERDEN über ein(e)    
o oö. Krankenhaus

o oö. Alten- und Pflegeheim

o oö. private Pflegeeinrichtung

o oö. Wohneinrichtung nach dem
     Oö. Chancengleichheitsgesetz

 FRAGEN zu

Patientenverfügungen oder zum   
Patientenentschädigungsfonds

EINE ANMELDUNG IST 
ERFORDERLICH! 

WANN:  16. Mai 2024

WO:  Bezirkshauptmannschaft Wels-Land, 
Sitzungssaal, Gebäude B, 1. Stock

ANMELDUNG:   bis 14. Mai 2024
unter Tel.Nr. 07242/618-74302

Bio-Jungpflanzen
verkauf

ab 27. April
bis 26. Mai 2024
täglich in
Selbstbedienung

WO FINDEST DU UNS?
www.lisigruen.at

Sipbachzeller Straße 3
4642 Sattledt

Tel: 0650 7825174

Außerdem
Selbstpflücke-Blumenfeld
von April - Oktober
Bio-Schnittblumen, Trockenblumen
Sträuße & Kränze jederzeit
auf Bestellung zum Abholen ab Hof

100% aus
eigenemAnbau

Bio*-Gemüse,
Kräuter,

Blumen &
tolle Raritäten

*Kontrolliert durch
AT-BIO 401

Mitglied der Slowflowerbewegung

entgeltliche Einschaltung

Fundgegenstände
2 Kinderroller, Marke Hudora Big Wheel

Samsung Handy  Kopfhörer, schnurlos

Ford Autoschlüssel  Audi Autoschlüssel

Smart Watch mit Trageband aus Gummi

Schlüssel für Heizraum  2 Lesebrillen

BMW Autoschlüssel mit rotem Chip

Armbanduhr mit braunem Lederband

Toilettetasche   brauner Schal

blauer Kapuzensweater, Gr. 164
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Wir genießen den Aufenthalt im Freien 
Krabbelstube und Kindergarten

Wie wichtig Bewegung und frische Luft für die Gesundheit sind, ist allseits bekannt. 

In der Krabbelstube und im Kindergarten legen wir großen Wert auf die tägliche Zeit  

im Garten.

Kinder im Krabbelstuben- und 

Kindergartenalter haben von Natur 

aus einen großen Bewegungsdrang, 

der gestillt werden muss. In unseren Gärten und beim 

Spazierengehen haben sie die Möglichkeit, diesen 

auszuleben und nebenbei zahlreiche Erfahrungen zu 

sammeln. Beim alltäglichen Bewegen, Klettern, Fahr-

zeugfahren, Schaukeln, etc. werden die motorischen 

Fähigkeiten vertieft, die Koordination der Muskulatur 

trainiert, der Gleichgewichtssinn stimuliert sowie die 

Tiefenmuskulatur gestärkt. Die Jüngsten werden 

dadurch immer sicherer in ihren Bewegungen und 

in der aufrechten Körperhaltung. Sie lernen in der 

Bewegung abzustoppen, die Richtung zu steuern, zu 

gehen, zu laufen und zu hüpfen. Darüber hinaus hilft 

die Zeit im Freien den Kindern sich zu entspannen, zu 

erholen und das Immunsystem zu stärken.

Die Kindergartenkinder haben neben der täglichen 

Gartenzeit am Vormittag zusätzlich die Möglichkeit, 

den offenen Garten von 8:15 bis 9:00 Uhr zu nutzen. 

Dieser wird gruppenübergreifend angeboten und 

somit werden Bekanntschaften und Freundschaften 

mit Kindern aus anderen Gruppen geknüpft und 

verstärkt. Das Angebot wird zahlreich angenommen 

und begeistert genutzt.

Jede Kindergartengruppe verbringt außerdem regel-

mäßig einen Vormittag im Wald. Dabei wird die 

Kreativität und Fantasie der Kinder schon am Weg 

dorthin entfacht - die Kinder freuen sich auf neue Ent- 

deckungen und Schätze, Bauwerke werden geplant 

und traditionelle Kinderspiele wie Verstecken, Fangen, 

„Bäumchen wechsle dich“ werden überlegt. 

Der Waldtag bietet den Kindern viel Raum für 

Bewegung auf eine ganz besondere Art und Weise.

Fotos: Kiga, Krabbelstube
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Es tut sich viel in der Volksschule
Volksschule Sattledt

Es tut sich viel in der Volksschule
Am 21. März war der Welt-Down-Syndrom-Tag – an 

diesem Schultag kamen alle Kinder, Lehrerinnen und 

Assistentinnen der 1a Klasse mit zwei verschiedenen 

Socken in die Schule. Zwei Socken, Ferse an Ferse 

gelegt, sehen einem Chromosom ähnlich. „Wir sind 

alle unterschiedlich – unsere Socken können das auch 

sein!“

Außerdem fand am 21. März der österreichische 

Vorlesetag statt. In unserer Schule konnten sich im 

Vorhinein die Schüler und Schülerinnen bei verschie-

denen Vorlesestationen eintragen und an diesem Tag 

den spannenden Geschichten lauschen.

Fotos: VS

Zur Verbesserung der Kommunikation wurde ein 

„Kommunikationsband“ angekauft. In der letzten 

Konferenz probierte das Lehrerteam dieses Band aus 

und stellte fest, dass es verbindet, uns gut zusam-

menhält und wir uns anlehnen und aufeinander 

verlassen können. Sogar als 2 und 2 die Plätze wech-

selten, schafften die restlichen Kollegen im Kreis die 

Form zu halten. Ein schönes Gefühl!

Die Kinder der 2b und 3a Klasse wollten feststellen, 

ob dieses gegenseitige Rücksichtnehmen und "Sich 

verlassen können" auch klassenübergreifend möglich 

ist. JAwohl, es hat super funktioniert!
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Mit der Kräuterpädagogin Christina Schwarzlmüller 

durften die Schüler und Schülerinnen der 1a und 

1b Klasse essbare Wiesenkräuter kennenlernen, 

entdecken, riechen, schmecken und verkosten. 

Mein Name ist Nicole Platzer, geboren 1981 in Eberstalzell. Im Jänner 2023 habe ich mir 
meinen Lebenstraum erfüllt und meine Ausbildung zur gewerblichen Masseurin begonnen.
Nach Beendigung meines 7-monatigen Praktikums im Physiotherapiezentrum Theramass 
und erfolgreich abgelegter Abschlussprüfung, habe ich mich mit 01. 02.2024 selbstständig 
gemacht.

WWeerr bbiinn iicchh:: 

WWaass bbiieettee iicchh aann:: 

kkllaassssiisscchhee MMaassssaaggee:: 

Professionelle Massagen haben eine positive Wirkung 
auf uns Menschen. Die mechanische Reizung von 
Haut, Muskel und Bindegewebe lindert Schmerzen und 
stärkt unser Immunsystem.

LLyymmpphhddrraaiinnaaggee:: 

Eine Lymphdrainage ist ein echter Detox-Booster, der 
Stoffwechselprozesse aktiviert und so auch zu einem strafferen 
Gewebe beitragen kann. Auch stärkt eine Lymphdrainage Ihr 
Immunsystem, sodass Ihr Körper Viren und Infektionen, mit denen 
Sie möglicherweise in Kontakt kommen, wirksamer bekämpfen kann.

NNiiccoollee PPllaattzzeerr || Landstraße 1b | 4642 Sattledt |     0676 77 25 955

ÖÖffffnnuunnggsszzeeiitteenn:: Mo-Do 09:00 – 12:00 & 15:00 – 21:00 

    

Eine Lymphdrainage ist ein echter Detox
Stoffwechselprozesse aktiviert und so auch zu einem strafferen 
Gewebe beitragen kann.
Immunsystem, sodass Ihr Körper Viren und 

kostenlose Ersteinschaltung



20 Bildung 

Wir sind Landesmeisterinnen!
Mittelschule Sattledt

Wir gratulieren herzlich zum Landesmeistertitel 

im 3x3 Basketball!

Am Mittwoch, den 3. April brachen unsere 2c und 2d 

Mädchen in Richtung Sportmittelschule Wels auf, um 

dort an den Landesmeisterschaften im 3x3 Basketball 

teilzunehmen. Die Konkurrenz war groß. Auch etliche 

Sportmittelschulen waren vertreten. Doch die vielen 

Wochen Training im Sportunterrricht sollten sich 

bezahlt machen. In der Gruppenphase konnte man 

einen Gegner nach dem anderen besiegen. Nur 

unserem späteren Finalgegner musste man sich in 

einem knappen Match geschlagen geben. 

Im finalen Spiel konnten wir uns nach 7 Minuten mit 

einer knappen Führung von 3:2 durchsetzen. 

Wir sind sehr stolz auf unsere Mädels und freuen uns 

auf die Bundesmeisterschaften in Salzburg, bei denen 

wir Oberösterreich vertreten werden.

Schwimmtage der 1. Klassen in Spital am Pyhrn

An drei Tagen stellten die Jugendlichen der ersten 

Klassen ihr Schwimmkönnen unter Beweis. Ziel dieser 

drei Tage war es, das Schwimmabzeichen "Fahrten-

schwimmer" zu absolvieren. Über dies hinaus wurde 

ein Hauptaugenmerk auf das Brustschwimmen 

gelegt. Fünf LehrerInnen schulten die Schwer-

punkte Schwimmtechniken, Kopfsprung, Retten und 

Tauchen. Die Schüler hatten großen Spaß dabei!

AufgeBUSCHt und zugeRAPpt

...war das Motto für die 1. und 2. Klassen, als sie eine 

Deutschstunde mal völlig anders erlebten. Texte mit 

Bewegungen untermalen und den Text zu rappen 

macht nicht nur Spaß, sondern zeigt auch eine völlig 

andere Art des Textlernens auf. Die Schüler haben 

gemeinsam klassenübergreifend "Strophen" des 

Rapps einstudiert, zwischenzeitlich eine Geschichte Fotos: MS

Auf dem Foto vlnr: Coach Emma Gumpetsberger (Lehrerin und selbst aktive Spielerin in der BBU Salzburg), 

Gülhanim Aciksöz, Maya Zeko, Andela Tosic (mit Pokal), Julia Kern, Direktorin Siglinde Kaiser 

gehört und konnten dann am Ende tatsächlich den 

Rapp gemeinsam wiedergeben. 

Wir gratulieren herzlich!!!

Wir gratulieren herzlich!!!
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Kochworkshop "Regionale Winterküche"
Sattledter Bäuerinnen

Vor kurzem fand in Sattledt der Kochworkshop 

der Bäuerinnen und des B-Fair Teams zum Thema 

regionale Winterküche statt. Unter der Leitung 

erfahrener Bäuerinnen und Köchinnen wurden den 

Teilnehmerinnen verschiedene Gerichte vorgestellt 

und gemeinsam zubereitet.

In gemütlicher Atmosphäre wurde geschnippelt, 

gerührt und gebraten, während die Frauen 

Tipps und Tricks rund um die Zubereitung von 

winterlichen Speisen erhielten. Dabei lag der Fokus 

auf der Verwendung von regionalen Produkten und 

saisonalen Zutaten, um den Geschmack und die 

Qualität der Gerichte zu optimieren.

Eine Vielzahl von köstlichen Gerichten wurde zube-

reitet, darunter eine Erdäpfel – Käse – Most – Suppe, 

Veggie-Burger, pikante Gugelhupfe und süße Desserts 

wie Nusskipferl und Walnussparfait. Die Aromen und 

Düfte, die während des Workshops durch die Küche 

zogen, sorgten für eine genussvolle und inspirierende 

Atmosphäre.

Fotos: privat

Der Workshop war ein voller Erfolg und die Teil- 

nehmerinnen und Teilnehmer zeigten sich begeistert 

von den leckeren Speisen und wertvollen Tipps, die sie 

mit nach Hause nehmen konnten. 

Die Bäuerinnen freuen sich bereits auf weitere Work-

shops und laden alle Interessierten herzlich dazu ein, 

an zukünftigen Veranstaltungen teilzunehmen.

Metall bearbeiten können auch Frauen!

Das bewiesen neulich die Sattledter Bäuerinnen bei 

einem Kurs in Fischlham. Es drehte sich alles um 

das Schleifen, Biegen, Schmieden und Schweißen. 

Nachdem uns Jürgen Steinerberger einen Einblick 

in diese Fertigkeit gab, ging es mit großem Eifer an 

unsere Werkstücke. 

Feuerschalen, Tröge, Herzen und auch ein Rosen-

bogen entstanden dabei in kürzester Zeit. Es  war zwar 

teilweise eine Herausforderung, jedoch hatten wir 

eine Menge Spaß dabei und sind sehr stolz auf unsere 

einzigartigen Deko-Gegenstände für unseren Garten.
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Perspektivenwechsel: Ortsstellenleiter
Rotes Kreuz Sattledt

Wer bist du? 

Mein Name ist Alexander Steinmaurer. Beim Roten 

Kreuz nennt man mich aber auch Xanda. 

Wie bist du zum Roten Kreuz gekommen? 

Ich habe in der dritten Klasse Hauptschule einen 

Erste-Hilfe-Kurs besucht. Dort haben wir eine inspi-

rierende Trainerin gehabt, welche mich auf die 

Jugendrotkreuzgruppe in Sattledt verwiesen hat. 

Ein Jahr später, im Jahr 2007, bin ich dann über die 

Hauptschule Sattledt zu dieser Gruppe hinzuge-

kommen. 2012 bin ich durch den Zivildienst in den 

Rettungsdienst eingetaucht und seither auf der 

Ortstelle Sattledt tätig. Ein Jahr später habe ich dann 

als Jugendreferent selbst die Jugendgruppe der 

Ortstelle übernommen. Im Jahr 2023 habe ich diese 

Funktion abgegeben und bin seither Ortstellenleiter. 

Welche Aufgaben hast du beim Roten Kreuz? 

Ich habe hier verschiedene Aufgaben im Roten Kreuz. 

Meine Haupttätigkeit ist die Leitung der Ortsstelle 

mit allem, was dazu gehört. Das heißt, einerseits 

repräsentiere ich unsere Ortstelle bei verschiedensten 

Veranstaltungen, andererseits bin ich auch Anlauf-

stelle für die MitarbeiterInnen. Weiters koordiniere ich 

auch die Ausbildungen der KollegInnen auf der Orts-

stelle. Der Bereich der Ausbildung ist mir allgemein 

sehr wichtig, deshalb bin ich auch als Lehrsanitäter in 

der Ausbildung neuer Sanitäter:innen aktiv und auch 

als Lehrbeauftragter für Erste Hilfe. 

Was motiviert dich dazu zu helfen? 

Da ich in Österreich geboren und aufgewachsen bin, 

habe ich seit jeher von unserem Bildungs- und Sozial-

system profitieren dürfen. Mein Tun beim Roten Kreuz Foto: privat

ist meine Art etwas 

zurückzugeben und 

somit auch Menschen 

zu unterstützen, denen 

es in einer Lebenslage 

nicht gut geht. 

Ein weiterer, sehr 

motivierender Aspekt 

ist für mich die groß-

artige Gemeinschaft, 

die wir auf der Orts-

stelle Sattledt haben. Eine Dienststelle, wo jeder mit 

ganzem Herzblut freiwillig dabei ist. 

Was möchtest du sonst noch sagen? 

Sattledt ist eine der letzten noch ausschließlich ehren-

amtlichen Dienststellen des Roten Kreuzes. Das heißt, 

dass wir all unsere Tätigkeiten, sprich im Rettungs-

dienst, Jugendrotkreuz, Blutspendedienst aber auch 

beim Betreuten Reisen ehrenamtlich, also ohne die 

Unterstützung von beruflichem Personal, abwickeln. 

Deswegen möchte ich mich bei allen engagierten 

KollegInnen bedanken, die rund um die Uhr da sind 

und nach dem Leitsatz des Roten Kreuzes wirken: „Das 

Leben von Menschen in Not und sozial Schwachen 

durch die Kraft der Menschlichkeit zu verbessern“. 

Du möchtest auch ein Teil  

unserer Gemeinschaft werden? 

Dann melde dich unter der folgenden Mailadresse:  

sattledt@o.roteskreuz.at 

Wir freuen uns auf dich! 

Das Rote Kreuz Sattledt möchte mit dem „Perspektivenwechsel“ verschiedene Bereiche der Ortsstelle 

näherbringen. Dabei sollen vor allem die Bereiche gezeigt werden, welche oftmals etwas weniger Auf-

merksamkeit erhalten als der sehr sichtbare Rettungsdienst. Den Beginn macht unser Ortstellenleiter. 
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Goldhaubenfrauen

Gugelhupfsonntag
Es ist schon zur lieben Tradition geworden, dass die 

Goldhaubenfrauen am 4. Fastensonntag nach dem 

Gottesdienst Gugelhupfe und Osterdekoration zum 

Verkauf anbieten. 

Tradition und Brauchtum sind nicht nur unsere 

Wurzeln, sondern stehen für Gemeinschaft und 

Zusammenhalt. In diesem Sinne bedanken wir uns für 

euer Kommen zu unserem Gugelhupfsonntag. 

Die Goldhaubenfrauen

Fotos: privat
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Jahreshauptversammlung mit Ehrungen 
und Neuwahlen

Seniorenbund

Am 20. März 2024 folgten ca. 90 Mitglieder der 

Einladung zur Jahreshauptversammlung. 

Obmann Johann Buchner begrüßte die Senioren 

sowie die Ehrengäste: Abgeordnete zum OÖ Landtag 

Gertrud Scheiblberger, Bgm. Ing. Gerhard Huber, 

Bgm. Bez. Obmann-Stv. Andreas Stockinger, Orts-

stellenleiter-Stv. der Raiffeisenbank Daniel Hubinger 

sowie Ehrenobmann Franz Huemer. 

Für die verstorbenen Mitglieder der letzten 2 Jahre 

wurde eine Gedenkminute abgehalten. 

Die Sportreferentin, der Kassier sowie Obmann 

Johann Buchner verlasen ihre Berichte.

Es wurden zahlreiche Mitglieder für jahrelange Zuge-

hörigkeit zum Seniorenbund geehrt (s. Foto rechts).

Der Wahlvorschlag wurde einstimmig angenommen. 

Herr Stockinger gratulierte dem neuen Vorstand und 

bedankte sich für den Einsatz der ausgeschiedenen 

Funktionäre.

Neuer Vorstand des Seniorenbundes Sattledt:

Obmann Johann Buchner

1. Stv. Sophie Achleitner

2. Stv. Anna Mörtenhuber

Kassier Alfred Puchmayr, Stv. Franz Huemer jun.

Schriftführer Herbert Leitner

Die Ehrengäste betonten bei ihren Grußworten wie 

wichtig eine ehrenamtliche Tätigkeit in der heutigen 

Gesellschaft ist. Die Senioren sind ein wichtiger Faktor 

für die Wirtschaft, Geselligkeit und ein funktionie-

rendes Gemeindeleben.

Nach dem offiziellen Ende der Jahreshauptver-

sammlung genossen die Senioren den Nachmittag 

bei einer Jause und guten Gesprächen.       Fotos: privat

Foto vlnr: Alfred Puchmayr, Sophie Achleitner, Andreas Stockinger, Johann Buchner, Herbert Leitner,  

Anna Mörtenhuber, Franz Huemer, Bgm. Ing. Gerhard Huber
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Mäuseclub Mäuseclub Mäuseclub Mäuseclub ––––    NewsNewsNewsNews    

Der Frühling ist immer die Zeit des Neubeginns und des Wandels. Doch nicht nur die Natur, auch 
wir Menschen „wandeln“ weiter. So werden wir - Agnes Pernerstorfer und Sabine Steinmair -  
unser Amt als Verantwortliche für den Mäuseclub mit Beginn der Sommerferien niederlegen.  

Deshalb sind wir auf der Suche nach motivierten NachfolgerInnen, die sich die Organisation des 
Mäuseclubs vorstellen können. Die Aufgaben sind überschaubar und vieles ist durch gute 
Vorbereitung bereits vorhanden. 

Wenn du Interesse hast und dir das Fortbestehen des Mäuseclubs mit seinen Spiel- und Eltern-
Kind Turngruppen ein Anliegen ist, melde dich gerne bei Agnes 0650/588 60 10 oder Sabine 
0676/66 22 503. 

Hurra, hurra der Fasching war da!Hurra, hurra der Fasching war da!Hurra, hurra der Fasching war da!Hurra, hurra der Fasching war da!    

Am Faschingsdienstag wurde in den Räumen des 
Mäuseclubs ein buntes Fest gefeiert. Es wurde 
gebastelt, getanzt und gespeist. Danke an alle die 
mitgeholfen haben. 

Kinderbasar Frûhling 2024Kinderbasar Frûhling 2024Kinderbasar Frûhling 2024Kinderbasar Frûhling 2024    

Unter dem Einsatz vieler Helfer und so mancher 
Muskelkraft war der Kinderbasar am 12. März wieder ein voller Erfolg. Wir möchten uns auf 
diesem Wege bei allen HelferInnen recht herzlich bedanken. Dank eurer Hilfe konnten wir heuer 
einen Betrag von knapp 950,00€ an den Verein „Rollende Engel“ spenden.  

OstereiersucheOstereiersucheOstereiersucheOstereiersuche    

Auch bei der bereits traditionellen Ostereiersuche auf der 
Pfarrwiese durften wir wieder viele Besucher begrüßen. 
Bei der bunten Eiersuche und der anschließenden bunten 
Jause mit belegten Broten, Kuchen und Getränken gab es 
manch heitere Gespräche. 

Wir bedanken uns bei allen Familien für die große 
Beteiligung bei unseren Aktivitäten und freuen uns auf 
die noch kommende Mäuseclubzeit. 

DasDasDasDas    Mäuseclub Mäuseclub Mäuseclub Mäuseclub ––––    TeamTeamTeamTeam
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Termine und Veranstaltungen
Datum Uhrzeit Veranstaltung Organisator

15.05.2024 Wallfahrt Seniorenbund

19.05.2024 9 Uhr Pfingstsonntag Messe Pfarre

22.05.2024 Wanderung in Kematen/Krems Seniorenbund

23.05.2024 19 Uhr Gemeinderats-Sitzung Marktgemeinde

24.05.2024 17 Uhr Ripperlessen Seniorenbund

25.05.2024 Start: 9-11 Uhr
Alpenvereinsausfahrt: Lofer
Gemeinde-Radtag

Alpenverein
ATSV 

26.05.2024 10 Uhr
19:30 Uhr

Erstkommunion, Frühschoppen
Maiandacht bei der Großharrerkapelle

Pfarre
Goldhaubenfrauen

30.05.2024 9 Uhr Fronleichnam Messe Pfarre

01.06.2024 10 Uhr Pfarrfirmung Pfarre

02.06.2024 9 Uhr Gottesdienst und Kinderkirche Pfarre

08.06.2024 Alpenvereinsausfahrt: Radtour Alpenverein

09.06.2024 7-12 Uhr
ab 9:30 Uhr

EU-Wahl
Pfarrfest Pfarre

12.06.2024 Wanderung in Vorderstoder Seniorenbund

19.06.2024 Ausflug Seniorenbund

23.06.2024 9 Uhr 13. Sattledter Straßenturnier ATSV,Stockschützen

30.06.2024 9 Uhr Familienmesse mit Picknick Pfarre

 

Nachmittag: Kegeln auf der Ladenbahn  

Kinderprogramm

09:30 Uhr   Festmesse 
10:30 Uhr  Festprogramm auf  
  der Pfarrwiese mit der 
  Marktmusikkapelle

E I N L A D U N G  
z u m   S a t t l e d t e r

PFARRFEST 
Sonntag, 9. Juni 2024

Tombola

Stand der 
Lebenshilfe 

Der Reinerlös wird für die Sanierung und Neugestaltung des Pfarrhofplatzes verwendet. 
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